

送法进万家 家教伴成长

编者按

家庭是社会的缩影，家庭和谐是社会和谐的基石。自1994年起，每年的5月15日被定为“国际家庭日”。家庭日的设立旨在提高公众对家庭问题的认识，促进家庭的和睦、幸福与进步。2022年1月1日，《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行，其中规定每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。为迎接我国首个家庭教育宣传周的到来，持续深化家庭文明建设，我市各单位以“送法进万家 家教伴成长”为主题，广泛开展家庭教育宣传展示和主题实践活动。

凝聚榜样力量 共建美好家园 ——如皋市“5·15国际家庭日”主题活动侧记



爱润雉水，家风家训传文明；情暖皋城，榜样家庭展风采。13日，我市举办“凝聚榜样力量 共建美好家园”如皋市“5·15国际家庭日”主题活动，以榜样力量弘扬良好家风，推进家庭道德文明建设工作。

“亲爱的人携手前进，我们的生活充满阳光……”活动在歌舞《我们的生活充满阳光》中拉开帷幕。台下，2022年度如皋市“五好家庭”“最美家庭”“抗疫最美家庭”的代表们欢聚一堂，共享温馨时刻。

近年来，我市常态化开展寻访“最美家庭”活动，社会各界广泛参与、积极推选，涌现出一大批崇德向善、家风淳朴、教子有方等各类“最美家庭”，今年，我市有10户家庭获评“最美家庭”。

“虽然平时工作很忙，但只要一有时间，我就会陪孩子阅读、朗诵。”朱慧灵是今年“最美家庭”代表，作为一名教育宣传工作者，阅读就是她送给孩子的礼物。为了让孩子在阅读时不孤单，她和孩子的同学家长以及朋友共同搭建了一个线上阅读交流平台。“我们一起买了很多书籍，然后以漂流交换的形式，让孩子们自己‘攀比’，孩子们都较着劲儿呢。”朱慧灵笑着说，每周，她都会挤出时间和孩子复盘这周阅读的书目，并给出下一步阅读意见。

去年以来，全市涌现出新一批“五好家庭”典型，这些典型在传承家庭美德、培育优良家风、崇尚睦邻友好、共建社会和谐等方面发挥了积极作用，我市对各级妇联层层推荐、评选出的10户如皋市“五好家庭”予以表彰。

“世界上有一样东西是越分享越多的，那就是爱。”“五好家庭”代表——江苏泰慕士针纺科技股份有限公司总经理、南通泰慕士爱心基金会理事杨敏笑着说。她是女企业家，于商业潮流乘风破浪，以微薄身躯担当企业重任；她也是一名

“家长”，在公益路上一往无前，为那些在黑暗中踽踽独行的孤困儿童照亮成长之路。2007年，杨敏听说了孤困儿童的故事，深受触动，善意的种子在心底悄悄萌发。在杨敏的号召下，泰慕士出资成立了困难孤儿助学基金，并在公司内部确认了首批符合条件的“爱心妈妈”，为21名孤困儿童送去了关怀，泰慕士“爱心妈妈”志愿团队正式成立。2009年，泰慕士捐资200万元，成立了南通首家非公募性基金会——南通泰慕士爱心基金会，至此，泰慕士以“公司+基金会+爱心妈妈”的志愿服务模式，在公益行动回馈社会的道路上越走越远。“我的先生和孩子都非常支持我的公益事业，我也希望能有更多的家庭加入进来，让爱洒满整个社会。”

有这样一群人，他们是最美逆行者，为了千家万户的安康，舍小家、顾大家，毅然奔赴疫情防控第一线。今年，我市评选出了23户“抗疫最美家庭”，并向所有仍然冲锋在抗疫战场上的医护人员和他们的家人送上最崇高的敬意。

家庭是社会的细胞，家庭的文明程度反映了整个社会的文明水平。近年来，市委、市政府高度重视家庭建设，注重在和谐社会建设中充分发挥妇女和家庭的作用，把“五好家庭”“最美家庭”建设作为促进社会和谐的重要内容，纳入全市精神文明建设总体规划和测评指标体系，从工作机制、社会环境等方面给予家庭建设有力支持；全市各级妇联组织依托家庭工作领域的独特优势，以选树优秀典型、寻访优秀榜样、弘扬优良家风等举措，倡导爱党爱国、孝老爱亲、教子有方、移风易俗等传统美德，以“五好”家风支撑起好的社会风气，以“最美”力量深入推进家庭文明建设，以“小家”文明促“大家”文明。

□融媒体记者邱 宇 李龙
通 讯 员许世军

如城街道孔庙社区开展 “雉水大妈说——依法带娃共成长” 主题沙龙活动



近日，如城街孔庙社区举办“雉水大妈说——依法带娃共成长”主题沙龙活动。

活动中，家庭教育志愿者唐晓梅以家庭教育故事分享的形式，与家长们一起探讨了《中华人民共和国家庭教育促进法》的内容，明确了“立德树人”的根本任务，并对家庭教育的“六大内容”“九种方法”进行了详细解读。

活动中，家长们畅所欲言，结合自身的家庭教育情况，进行了生动分享，并达成了共识——让《中华人民共和国家庭教育促进法》走进我们的家、走入我们的心，真正做到“依法带娃共成长”。

作为省级“家庭教育指导示范社区”，孔庙社区一直关心辖区内的家庭教育工作，自《中华人民共和国家庭教育促进法》颁布以来，社区通过社区宣传栏、宣传折页、画册等平台，广泛宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》，提升家长“依法带娃”的意识。

丁堰镇新时代文明实践所举行 “送法进万家 家教伴成长” 主题实践活动



日前，丁堰镇新时代文明实践所联合南通市妇联举行“送法进万家 家教伴成长”主题实践活动。活动中，家庭教育培训师陈宏现场授课，生动形象地讲解了“断、舍、离”的内涵，并进行了现场实操示范。活动现场气氛热烈，大家踊跃参与，纷纷表示获益良多。

丁堰镇新时代文明实践所所长刘小冬表示，今后，他们将深入实施幸福导航、典型家庭培树等行动，分层分类开展家长成长沙龙、家庭教育公益大讲坛等一系列家庭教育指导活动；围绕少儿思想、品德修养、行为习惯养成、合理减负、青春期教育等家长关心的热点问题，发挥“有志在皋”志愿服务站、家长学校等载体作用，广泛宣传家庭教育的科学知识；向家长宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》《江苏省家庭教育促进条例》，积极宣讲“双减”政策，弘扬中华民族家庭美德，在全社会营造“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好社会风尚。

根据《中华人民共和国家庭教育促进法》的规定，每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。为迎接我国首个家庭教育宣传周的到来，广泛宣传家庭教育知识，推广正确的家庭教育方法，市妇联依托线上平台，积极开展丰富多样的主题活动，构筑家庭教育新格局。

广泛宣传，营造家庭教育宣传周氛围。各镇（区、街道）妇联积极营造宣传氛围，利用社区宣传栏、电子屏等平台，宣传“送法进万家 家教伴成长”家庭教育宣传周活动主题，并在微信公众号上推送家庭教育系列海报，营造浓厚的宣传氛围。

统一行动，倡导“依法带娃共成长”。市妇联统一备课、制作“依法带娃共成长”PPT，并安排家长学吧负责人统一进行宣传和讲解，普及《中华人民共和国家庭教育促进法》，帮助家长掌握家庭教育的核心理念。同时，利用网上家庭教育平台“好父母 微课堂”，录制“爱同行 心育微课堂”主题宣讲，帮助家长树立科学的家庭教育观念，以积极和阳光的心态与孩子共成长。

选树榜样，共建和谐美好家园。市委组织部、市委宣传部、市文明办、市妇联联合举行国际家庭日主题活动，对寻访和评比出的如皋市“最美家庭”“五好家庭”“抗疫最美家庭”进行表彰，并启动“吾爱吾家——我家故事联播”活动。各镇（区、街道）妇联也采取“线上+线下”的形式，对优秀家庭进行表彰，并在各大媒体平台进行事迹宣传。

市妇联：
推进家庭教育宣传周线上主题活动
利用“互联网+”模式